
De mediabubbel 

Lex van Meurs



Motivaction

Hoe vaak maken jullie 
in je dagelijkse werk 
een inschatting van 
mediabereik?
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Onze hypotheses

1. Mediaprofessionals en gemiddelde Nederlanders 
verschillen in hun mediagebruik.

2. Dit verschil in mediagebruik tussen mediaprofessionals en 
gemiddeld Nederland leidt tot een verkeerde inschatting van 
het mediabereik van deze doelgroep, met overschatting van 
online media.
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Social media

Mediaprofessionals: social media het meest 
gebruikte mediumtype

Wanneer gebruikte je voor het laatst de volgende media? 
Krant en tijdschrift op papier jaarbereik, andere media weekbereik
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Nederland 13+: Mediabereik is anders

Krant en tijdschrift op papier jaarbereik, andere media weekbereik
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Mediaprofessionals gebruiken online media veel meer

Krant en tijdschrift op papier jaarbereik, andere media weekbereik



Katz en Allport (1931):
False consensus effect 
of Consensus bias
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Inschatting 13+ van de mediaprofessials
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Welk percentage van de Nederlandse 
bevolking van 13 jaar en ouder denk je dat 
gebruik maakt van de volgende media?
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Verschillen tussen bereik en inschatting
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Onderschatting traditioneel, overschatting onlineVerschillen tussen bereik en inschatting



Wat is het absolute verschil 
in de schatting van de 
verschillende media?
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Social media het beste, 
tijdschriften het slechtst ingeschat

Absolute waarde van het 
verschil  tussen inschatting 
en het bereik 13+. 



Zelfkennis
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Veel mediaprofessionals te optimistisch
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Totaal (n=234) Als we jouw inschattingen 
vergelijken met uitkomsten uit 
gepubliceerd mediabereiks-
onderzoek, hoe goed denk je 
dat jouw inschatting is ten 
opzichte van andere 
mediaprofessionals?
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1. Wees je bewust van Consensus bias

2. Vertrouw niet op je buikgevoel maar baseer je op 
beschikbare bronnen als bijvoorbeeld NMO 

3. Overleg met vakgenoten, adverteerders kunnen zich 
bijvoorbeeld laten adviseren door een mediabureau

4. Corrigeer als je een inschatting maakt, door het 
percentage van je eigen gedrag omlaag te brengen.



Dit onderzoek laat zien hoe professionals werkzaam 
in de mediabranche het gebruik van media in ons 
land anders inschatten dan wat er in werkelijkheid 
gebeurt.



Motivaction.nl/Mediabubbel


